



## 无比爱才，“锡”望您来

# 去年无锡引进人才10.8万人

无比爱才，“锡”望您来。无锡正以实际行动，让这句响亮的口号成为现实。近日，记者从无锡人社部门获悉，2023年，无锡共引进各类人才10.8万人，其中大学生10.5万人、高层次人才1.3万人，新增数字经济人才1.35万人、留学回国人员创新创业2880人，全市人才总量达到218万人。

陈敏

政策支持，大学生“锡引”工程再升级。完善大学生住房补贴、生活补贴审核系统，进一步提

高政策兑现效率，全市新增申领“锡引”工程补贴1.7万人，为超3万名大学生提供交通文旅优惠。编制青年人才来锡发展一本通，发布全市青年人才政策导航，开展56场“惠才强企”人才政策直通车活动，有效提升人才政策知晓度。

主攻平台赋能，激活创新创业新引擎。积极培育博士后科研工作站，10家单位获批江苏省博士后创新实践基地。引导博士后人才投身“卡脖子”技术攻关，斩获首届江苏省博士后创新创业大赛团队奖5项、第二届全国博士后创新创业大赛金奖1项、铜奖1项，奖牌总数位居全省前列。

鼓励留学人员来锡创新创业，

新增1家省级留创园、2家省级留创示范园，帝尔激光等3家企业入选2022年度最具成长潜力留学人员创业企业。2位选手获评首届江苏省留学回国人员创新创业大赛优秀项目，获奖数位列全省第二。1人入选2023年中国留学人员回国创业启动支持计划。

加强乡土人才队伍建设，培育2023年度无锡市优秀乡土人才12名。以载体拓展为乡土人才搭建舞台，成功获评3家省乡土人才大师示范工作室、8家省乡土人才大师工作室。推荐6名乡土人才省赛获奖选手晋升相应技能等级，组织3名乡土人才参加省高级研修班、2名优秀乡土人才参加省休养。

## 无锡名菜走进央视《回家吃饭》 大厨手把手教你做梁溪脆鳝

提到无锡名菜，好吃又好看的梁溪脆鳝绝对榜上有名！近日，无锡太湖饭店行政总厨杨智杰做客央视二套《回家吃饭》栏目，向全国观众展示无锡的人文历史以及饮食文化，现场“手把手”教大家如何制作无锡传统名菜“梁溪脆鳝”，带观众感受舌尖上的“甜鲜无锡”。

陈敏/文 图片由太湖饭店提供



梁溪脆鳝

梁溪脆鳝又名无锡脆鳝，是无锡当地一道传统名菜。节目中，杨智杰介绍道：“它最早来源于无锡船菜，以前船老大开船去太湖，会在船上制作这道菜，它的做法也是厨师的技艺，煮太软，划不了，煮得太生，又不好划；再是炸鳝，也是本道菜最核心的过程，每次由热放凉都要有对应的时间比例；然后是卤鳝，混合出丰富的口味和美感，最后是摆成宝塔，口味甜中带咸、松脆适口，色香味俱全。杨智杰表示，梁溪脆鳝的工艺，也完美体现了无锡人追求极致的精神。

具体制作方法是：先煮鳝，用盐去腥，筑牢底味；再是划鳝，考验的是厨师的技艺，煮太软，划不了，煮得太生，又不好划；再是炸鳝，也是本道菜最核心的过程，每次由热放凉都要有对应的时间比例；然后是卤鳝，混合出丰富的口味和美感，最后是摆成宝塔，口味甜中带咸、松脆适口，色香味俱全。杨智杰表示，梁溪脆鳝的工艺，也完美体现了无锡人追求极致的精神。

记者了解到，杨智杰是一名“85后”年轻大厨，从事锡帮菜制作已有20年，先后获“无锡五一劳动奖章”“无锡市技术能手”“无锡

市青年岗位能手”等。2018年，他参加世界中餐业联合会青年名厨排名赛获第五名，并被授予“世界中餐青年厨师艺术家”称号。

在传承方面，杨智杰系统整理锡帮菜制作文献和多年积累的经验，在2013年和2016年研究并撰写了《锡菜的继承和发展探究》和《标准食谱在厨房成本控制中的作用》，对锡菜传承发展具有积极作用。2023年，杨智杰还成立了无锡市技能大师工作室，进一步传播锡帮菜和进行团队培养。

此外，作为“85后”年轻大厨，他致力兼收并蓄研究美食、创新菜肴，在2015年上海第六届全国江河湖鲜烹饪技能竞赛获“特金奖”，在2015年广州第六届全国中餐技能创新竞赛获“创新成就奖”，其中，参赛作品“灌蟹豆腐狮子头”获“十佳创新菜肴”。

## 商铺外立面损坏，城管及时拆除消隐患

近日，无锡市梁溪城管崇安寺中队队员在巡查中发现，市中心某饭店沿街商铺三楼阳台下的扣板因漏雨导致内部腐烂，部分外立面建材存在损坏脱落的情况。为此，中队第一时间聘请专业施工人员对损坏部分进行拆除，确保消除安全隐患。

中队相关负责人表示，由于沿街商铺位于无锡市中心地带，来往行人颇多，损坏的外立面不及时拆除，一旦脱落，后果不堪设想。所以，在巡查发现问题后，中队积极联系街道综合执法局和社区，争取在最短时间内将隐患消除。

据了解，此处建筑外立面改造为多年前的工程，已过维保期，目前无维保单位进行后期维护，应该由该建筑物房东进行维护。在与该建筑物房东及租赁方协商一致后，为确保行人及沿街商户业户安全，中队派员现场监督，联合专业施工队伍动用大型机械设备对该建筑物损坏部位进行了全部



拆除破损外立面 城管供图

拆除，并对该建筑物其余部位进行安全检查，在不损坏商业街外立面建筑风貌的同时确保了周边的安全。后期在外立面改造中将把这一部分纳入改造范围，争取尽快恢复建筑物原貌。

临近春节，梁溪城管崇安寺中队将进一步加强对辖区建筑物和户外广告设施的巡查检查，及时发现和消除安全隐患，防患于未然，为广大市民营造干净整洁、安定和谐的过节氛围。 高艺

## 检察机关多年探索开花结果 加强公益损害预防有了规范性文件

1月24日，无锡市人大常委会通过了《关于加强公益损害预防工作的决定》，成为全省首部加强公益损害预防的规范性文件。《决定》的出台，意味着无锡市检察机关多年“公益损害预防”探索终于开花结果，多部门权责明确的公益保护体系将在此基础上正式建立起来。近日，无锡市人民检察院就此召开新闻发布会。

朱鲸润 杨书恒

什么是公益损害预防？《决定》中的公益损害预防，是指发现国家利益和社会公共利益存在受损害风险，依法采取的排查、防范、消除等预防性措施的活动。公益损害预防范围主要包括生态环境和资源保护、食品药品安全、国有财产保护、国有土地使用权出让、英烈烈士保护、未成年人保护、军人地位和权益保障、安全生产、公共安

全、个人信息保护、反垄断、反电信网络诈骗、农产品质量安全、妇女权益保障、无障碍环境建设、文物和文化遗产保护及法律法规规定的其他公益诉讼领域。

《决定》共十八条，包括说明依据、适用范围、基本原则等。“虽然法治建设一直强调抓前端、治未病，但还处于提倡阶段，尚未体现在法规中。《决定》聚焦‘预防’这一关键词，进一步严密了公益保护的法治体系。”市检察院法律政策研究室副主任张天介绍。公益保护的端口、责任向前端延伸，针对受损害风险采取排查、防范、消除等预防性措施至此有了明文规定。此外，《决定》还充分吸收了近年来无锡在公益损害预防方面的积极探索，比如，在全省率先建立公益损害举报奖励机制、建设公益保护教育基地，创新落实人大代表议案建议与坚持建议双向衔接转化、实质化打造公益保护志愿者队伍等。

过去一年，市检察院持续深化

公益损害预防实践。围绕消防安全、燃气安全等问题，持续开展公共安全领域公益诉讼专项监督，发出诉前检察建议320件，提起行政公益诉讼3件；守护舌尖上的安全，办理食品药品安全领域公益诉讼案件336件；强化个人信息保护，办理案件54件。“然而，公益保护是一项庞大的系统工程，靠检察院一家之力并不够，需要全社会共同出力。”张天表示。因此，《决定》也明晰了相关政府部门、人民法院、企事业单位等的责任，目的是推动社会各界广泛参与，促使更多的法治力量在预防端下沉、靠前发力，形成公益保护合力。

近年来，公益诉讼领域不断拓展，无锡市检察机关将通过《决定》充分发挥公益损害预防在促进诉源治理、提升治理效能方面的作用。“全市检察机关将积极履职，确保《决定》要求落地见效，为完善公益诉讼立法提供实践样本。”无锡市检察院检委会专职委员雷海亮表示。

## “塑以载道”，致敬科学家群体 又一国家级雕塑艺术展在无锡开展

新年伊始，又一国家级雕塑艺术展在无锡开展！1月26日，“塑以载道”全国雕塑艺术展在无锡市书画院美学空间开幕。值得关注的是，该展览最大的亮点是每一件作品巨擘的都是我国赫赫有名的科学家群体。

为进一步提升无锡文化软实力和影响力，在中国城市雕塑家协会的支持下，无锡启动“塑以载道”全国雕塑艺术双年展，2024年举办首展。该展由中国城市雕塑家协会学术指导，南京大学雕塑艺术研究所、无锡市文化广电和旅游局主办，无锡美术馆承办。

## 江苏省龙年主题刮刮乐派奖活动来啦！

中国福彩重磅推出“甲辰龙”生肖系列刮刮乐已全面上市。为回馈广大购彩者对刮刮乐生肖票的喜爱，江苏省福彩中心将从2024年1月24日0时起，至3月8日24时止，对凡在我省任一福彩代销点购买面值30元“甲辰龙—福龙贺岁”刮刮乐和面值50元“甲

科技立则民族立，科技强则国家强。一代代科学家攻坚克难，饱含家国情怀与责任担当，在祖国大地上树立起一座座科技创新、自立自强的不朽丰碑。该展览在用厚重的雕塑艺术语言为科学家群体塑像，致敬科学家，传播和弘扬科学精神。

该展特别邀请中国美术馆馆长吴为山任学术艺术总主持，题写展名并支持展出《钱学森》《周光召》《朱光亚》三尊科学家塑像作品。展览共展出老中青雕塑艺术家创作的50余件精品力作。展览持续至2024年2月25日。 陈敏

辰龙—福耀龙腾”刮刮乐，若单张刮刮乐中奖500元，则再额外奖励500元。这么大力度的派奖活动，你心动了吗？ 高艺

